

双方轮换阵容 考验很有价值

中国U20男足无缘小组第一

本报记者 马艺欧

2月18日在深圳进行的2025亚足联U20亚洲杯A组最后一轮争夺中，中国队1比2负于澳大利亚。未能以一场胜利结束小组赛固然有遗憾，但对中国队来说，通过比赛得到了锻炼，这场考验很有价值。

因为中国和澳大利亚两队在两回合后都已经提前从小组出线，本场双方都对阵容做出轮换并不让人意外。毕竟几天之后的淘汰赛，只要拿到胜利就能晋级明年的U20世界杯。让有黄牌在身的球员不冒险出战，给前两场比赛消耗较大的球员更多时间调整身体状态，这是双方不约而同的选择。

相比轮换了一半主力的中国队，澳大利亚队阵容调整幅度更大，达到9名球员，不过这并不意味着他们对于胜利没有渴望。相反，澳大利亚队在比赛开始后踢得很具侵略性，而中国队一度非常被动。如此情形有些让人始料未及，与中国队前两场比赛在进攻端所展现出的激情，以及球员在处理球时的自信形成鲜明反差。

澳大利亚队展示出了真正亚洲强队的风范。虽然球员有轮换，但球队运转体系与之前几乎无异。不仅个人逼抢强硬，覆盖面积大，球员间的站位保护也明显强于同组另外两队。中国队提不上去的控球率和降不下去的失误率，是被动局面的真实反映。与此同时，澳大利亚队的整体出球速度和简单实用的摆脱动作，保证了推进时的流畅性和速度。

之所以能展示出如此技战术素养，重要原因之一就是澳大利亚这些球员此前在联赛和洲际比赛中积累了更为丰富的实战经验。这种考验让球迷看得有些揪心，但庆幸的是，中国小将们在两球落后的局面下没有丢掉信心，这一点难能可贵。

在适应了对方的比赛强度后，中国队的进攻有了起色，防守压力也明显减小。副队长的那个进球让人看到，即便面对澳大利亚队这样的对手，中国队的个人能力和特点依然有发挥空间。

半场过后换上毛伟杰和彭啸两位主力后，中国队的攻势愈发凶猛。中国队在下半场夺回了比赛主动权，创造出了不少得分机会，澳大利亚队也在调兵遣将，阵型始终保持着足够的弹性。

中国队最终输掉了比赛，无缘小组第一。不过能够在更大的考验来临前，借助一个整体性更强、比赛节奏更快的对手激发一下状态，这盆“冷水”对于中国队而言未尝不是一件好事。



副队长(右)在比赛中拼抢。

本报记者 王宪民摄

世界男排联赛总决赛落户宁波北仑

本报记者 周圆

北京时间2月18日，国际排联和中国排协宣布2025年世界男排联赛总决赛由中国承办，举办地为宁波北仑。中国男排将以东道主身份获得总决赛参赛资格，这将是该项赛事2018年升级以来，中国男排首次参加总决赛。这也是继2018年和2019年中国承办世界女排联赛总决赛以来第三次承办世界排球联赛总决赛。

世界排球联赛作为国际排联近年来倾力打造的年度顶级赛事，因为具有仅次于奥运会和世锦赛的世界排名积分权重，得到各支队伍的重视，具有

较高观赏性，受到世界球迷的关注和喜爱。洛杉矶奥运会周期，国际排联对世界排球联赛进行了改革，除参赛队从16支增至18支外，分站赛也从6站增至9站，取消了此前的资格赛(世界挑战者杯)，分站赛总排名最后一名的队伍直接丧失次年参赛资格，除已有参赛队外世界排名最高的队伍升级进入世界排球联赛。

通过2024年世界男排挑战者杯冠军门票重返世界男排联赛的中国男排，在2025年将挑战诸多强劲对手。中国排协此次力争总决赛承办权，不仅能让中国男排直接获得2026年世界男排联赛参赛资格，也能够让中国球迷

到现场感受世界最高水平男排队伍的力量、速度和激情。

2025年世界男排联赛的18支参赛队包括波兰、法国、美国、斯洛文尼亚、意大利、日本、巴西、德国、阿根廷、塞尔维亚、加拿大、古巴、荷兰、乌克兰、伊朗、土耳其、保加利亚、中国。

分站赛将于6月11日至7月20日分三周9个分站进行，每个队伍进行3站共12场比赛。中国男排将先后在西安迎战日本、塞尔维亚、荷兰和土耳其，在美国芝加哥挑战美国、巴西、意大利和加拿大，最后在波兰格但斯克对阵法国、伊朗、保加利亚和古巴。

总决赛将于7月30日至8月3日在

中国宁波北仑举行。宁波北仑自2005年至今承办过奥运会资格赛、世界女排大奖赛、世界排球联赛、国际女排精英赛等21项国际高水平排球赛事。

在宁波，东道主中国男排将与除中国男排外分站赛成绩最好的7支队伍同场竞技。8支队伍将按照分站赛的总排名进行四分之一决赛、半决赛和决赛的争夺，最终产生新赛季联赛的冠军。

另外，除了2025年世界男排联赛分站赛、2025年世界男排联赛总决赛在中国举办外，U21男排世青赛也将于8月21日至8月31日在广东江门举行。2025年，中国排协积极承办国际高水平排球赛事，旨在让各级国字号球队通过大赛锻炼自己、提升水平。同时，也希望通过大赛的举办，不断提升男排项目在国内的关注度，推动项目在国内的进一步发展。

女排联赛排位赛战罢 津苏辽沪晋级半决赛

本报讯 2024-2025中国女排超级联赛2月18日晚间结束了季后赛排位赛的最后一轮较量，江苏中天钢铁女排和辽宁东港草莓联盟女排分别战胜各自对手，携手晋级，并将于半决赛中展开较量。

由于本轮之前天津渤海银行女排和上海光明优倍女排已分别锁定排位赛第1和第4的位置，本轮比赛胜负对于半决赛对阵已不存在影响。但各队从磨合阵容、锻炼队伍的角度出发，仍然让本轮的两场争夺异常激烈。其中江苏女排主场与天津女排的比赛中，江苏女排队长龚翔宇在缺阵三轮之后复出，而天津女排由于主攻李盈莹上一轮崴脚，本轮对阵容进行了调整，由小将刘美君与王艺竹搭档主攻线。虽然天津女排年轻队员在核心缺阵的情况下保持了良好的斗志，并以25比23先下一局，但经验丰富的江苏女排整体发挥更为稳定，以25比20、25比21和25比22连扳三局获得胜利。

另一场辽宁女排主场与上海女排的比赛一波三折。辽宁女排尽

遣主力，上海女排则以锻炼新人为目的派出较年轻队员。双方在整场比赛中交替领先，上海女排以28比26取得首局胜利，辽宁女排随即以25比22扳回一局。第三局充满戏剧性，上海女排虽然开局一度取得8比1的领先，但辽宁女排沉着应战，并趁对手年轻队员状态波动的机会连续追分。在战成26平后的关键时刻，辽宁女排马丁内斯和胡铭媛的快球得分帮助球队以28比26惊险逆转对手。接下来辽宁女排凭借高昂的士气以25比16再胜一局，从而以3比1的大比分战胜对手。

本轮战罢，天津、江苏、辽宁和上海分别获得第1至第4的排名，根据规则，22日和25日将进行两回合半决赛的较量。其中22日，上海女排将在主场迎战天津女排，辽宁女排在主场迎战江苏女排。随后，天津女排和江苏女排将于25日回到各自主场分别与上海女排和辽宁女排进行半决赛第二回合较量。若双方在两回合战平，则将进行一局“金局”，获胜的球队将晋级决赛。(苏畅)

中国足球协会杯女子资格赛 北京京坛两连胜

本报讯 2月18日，2025中国太平中国足球协会杯女子资格赛在云南海埂足球训练基地战罢第二轮。北京京坛东方雨虹队4比3战胜河北雪如意女足，迎来两连胜。

比赛开始后，北京京坛女足门将陈明慧犯规，直接被罚下场，小将周嘉琦临危受命。北京京坛队并未自乱阵脚，姚梦佳和马晓兰状态神勇，分别“梅开二度”。河北女足在场上同样拼劲十足，给北京京坛制造了极大的麻烦。最终，北京京坛女足4比3赢下比赛。

北京京坛女足主帅于允赛后表示：“河北女足进步很大，这场比

赛对手拼得很凶，加上本队开场就减员，这场胜利来之不易。”

其他场次中，大连足校1比1平天津圣德女足，绿茵晨星1比0战胜佛山三水铁牛，山东精花1比4不敌江苏无锡女足，武汉三镇3比2战胜青岛西海岸女足，U20女足国家队1比2不敌河南晚仙女足，福建南安女足0比2不敌陕西女足，四川女足0比1不敌杭州银行女足，西安队0比0战平辽宁沈阳沈北禾丰女足。

截至目前，北京京坛已取得两连胜，提前锁定资格赛八强席位。(张斌)

足球中青赛女子U16组第二轮 保定金瑞战平陕西

本报讯 2月17日，2025年第四届中国青少年足球联赛女子初中年龄段U16组第一阶段定南赛区第二轮比赛结束争夺。保定金瑞2比2踢平陕西队。

在这场比赛中，两队各踢半场好球，第15分钟董紫烟率先破门，保定金瑞队取得1比0领先。第21分钟甄佳琪破门建功，比分来到2比0。下半场，第71分钟和第73分钟，

陕西队常梦莹2分钟内连续得分，助球队将比分追平。直到比赛结束，双方均未能再次得分。

其他场次比赛中，山东体彩0比0踢平北京队，浙江杭州银行2比1战胜武汉队，历城唐冶中学0比1不敌萍乡体校，江阴二中4比1大胜青岛队，大连足校3比3踢平长沙雅健。

(张斌)

图片新闻

日前，中国男篮在京进行集训，备战即将于深圳举行的亚洲杯预选赛第三窗口期与日本队的比赛。

中国篮球协会供图



周琦



赵睿



曾凡博



中国篮球公开赛西南赛区落幕

本报讯 2024年中国篮球公开赛西南赛区的比赛2月17日在云南省文山州砚山县综合体育馆落下帷幕。来自荆州、株洲、昆明、文山4个赛区的共4支男子篮球队进行了激烈角逐，最终株洲队与荆州队脱颖而出，成功晋级全国总决赛。

在17日的比赛中，株洲队表现神勇，一路过关斩将，以3战全胜的战绩牢牢锁定冠军宝座。荆州队与文山队则为第二名展开了较量。结

果荆州队技高一筹，以103比88击败对手斩获亚军，文山队获得季军。

2月25日至3月2日，2024年中国篮球公开赛男子组和女子组全国总决赛将在安徽省芜湖市湾沚区举行。届时，来自沈阳、大庆、宁夏、呼和浩特、宁波、上海、株洲、荆州8个赛区的8支男子篮球队以及特邀的女子篮球队将上演巅峰对决。(黄江惟)